



Jazyková výbava žáků hovořících romsky/romským etnolektem češtiny aneb Zdroje a kontext chyb v češtině

12. a 13. 2. 2015, 9:00 – 17:00, TADY A TEĎ o.p.s.,
Koperníkova 15, Plzeň

Cílem kurzu je seznámit účastníky s tím, jaká je jazyková výbava žáků hovořících romsky nebo romským etnolektem češtiny. Zaměří se na to, jakým způsobem jazykové kompetence těchto žáků ovlivňují jejich školní připravenost a jaký mají dopad na jejich školní úspěšnost.

TÉMA SEMINÁŘE:

- **Základní informace o romštině (stručný popis struktury romštiny, sociolingvistická situace romštiny).**
- **Seznámení s výsledky lingvistického výzkumu romistického ústavu na FF UK o současné situaci romštiny v ČR, zaměřeného na jazykové kompetence romských žáků**
- **Romský etnolekt češtiny, který je v některých oblastech ČR v současné době nejvíce užívaným jazykovým kódem, s přihlédnutím k těm jazykovým jevům, které se mohou promítat ve schopnosti zvládat gramatiku českého jazyka.**
- **Písenný projev žáků z romského jazykového prostředí v češtině**
- **Souvislosti mezi jazykovou výbavou žáků hovořících romsky nebo romským etnolektem češtiny a jejich připraveností na školní docházku**

LEKTORKY: *Mgr. Helena Sadílková, M.A., vystudovala anglistiku/amerikanistiku a romistiku na FFUK (Praha) a nacionalismus na CEU (Budapešť). Od roku 2007 působí na Semináři romistiky Ústavu jižní a centrální Asie FFUK, kde se kromě výuky podílí na řadě výzkumných (sociolingvistická situace romštiny v ČR. Podílí na přípravě metodických materiálů pro učitele se zaměřením na práci s informacemi o Romech.*

Mgr. Markéta Hajsáková vystudovala obecnou antropologii na FHS UK. Od roku 2002 působí ve společnosti Člověk v tísni jako koordinátorka projektů a výzkumů zaměřených na sociálně vyloučené lokality a multikulturní vzdělávání. Nyní pracuje jako metodik dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. V minulosti se podílela na vzniku několika publikací a vzdělávacích modulů.

Zájemci se mohou přihlásit [přímo zde](#) popřípadě kontaktovat koordinátorku kurzu: klara.doudova@clovekvztisni.cz nejdéle do **5. 2. 2015**.

Hlavní partner:



Kurz je určen pro: pedagogické pracovníky, pracovníky neziskových organizací působících v oblasti vzdělávání nebo asistenčních služeb nebo v oblasti volného času a zájmového vzdělávání dětí a mládeže, pracovníky školských odborů případně dalších odborů zabývajících se vzděláváním. Účastník musí být zaměstnán v jakémkoliv kraji ČR vyjma hl. města Prahy



evropský
sociální
fond v ČR



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

